
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 دانشگاه شهید چمران اهواز 
 حصیلات تکمیلی معاونت آموزشی و ت 

 تحصیلات تکمیلی دانشگاه   های درس   ة ویژ   طرح درس 
 
 
 

 در مدرسه   ی روابط مناسبات انسان 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 : آدرس ایمیل 

z.abbaspour@scu.ac.ir 

 عباس پور ذبیح اله    نام و نام خانوادگی استاد:  استادیار     : مرتبة علمی 

 نیمسال تحصیلی: 
 1399-1400  دوم نیمسال  

 علوم تربیتی و روان شناسی    : دانشکده  مشاوره   : گروه 

روابططط مناسططبات    : نااام درس  واحد   2      : تعداد واحد 

 در مدرسه   ی انسان 

 کارشناسی ارشد    : دورة تحصیلی   

 

 درسی دوره:   ة جایگاه درس در برنام 
از آن جطایی کطه مدرسطه و آموزشطماه ماطان اصطلی  اسط.     مشطاوره مدرسطه  این درس از دروس اصلی دانشجویان رشته  

خدمات مشاور مدرسه اس.، روابط مناسبات انسانی اهمیط. رراوانطی در اراحطی و پیشطبرد مورتیط. ت وطیلی و سط م.  

   دانش آموز و کارکنان دارد 

 

 هدف کلی: 
ابعطاد و سطحور روابطط  و بررسطی  و مفطاهی  آن    روابطط انسطانی کطاربردی در  درک عمیق تر نظریه های  هدف کلی این درس  

انسانی در مدرسه اس.  همچنین یادگیری راهبردهطای ارطیایش کیفیط. روابطط مناسطبات انسطانی در مدرسطه از م متطرین  

   اهداف این درس اس.   

 : یادگیری اهداف  
 از دانشجویان انتظار می رود که پس از گذراندن این درس: 

 را بشناسند   روابط انسانی نظریه های اساسی در    -1

 ابعاد و سحور روابط انسانی در مدرسه را تشخیص دهند -2

 موانع و بازدارنده ها در روابط انسانی در مدرسه را بشناسند -3

 روش های اریایش کیفی. و ب بود روابط در مدرسه را یاد بمیرند -4

 
   رفتار ورودی: 

و  روان شناسطی یطادگیری  روان شناسطی تربیتطی،  متطون مربطوب بطه     برای یادگیری این درس انتظار مطی رود دانشطجویان  

   را محالعه کنند    نظریه های شخوی. 

 تابلو ک س، لپ تاپ، پروژکتور    مواد و امکانات آموزشی: 



 
 

 

 روش تدریس: 
 ب ث ک سی  اس.  در این درس جلسات به صورت ارائه مستتی  و سخنرانی اس. و  

 وظایف دانشجو: 
 
 حضور به موقع در ک س   -1

 محالعه درس جدید قبل از ورود به ک س    -2

 ارائه خ صه ای از جلسه قبل   -3

 مشارک. رعال در ب ث های ک سی   -4

 
 : شیوه آزمون و ارزیابی 

 
 نمره در نظر گررته می شود   20برای امت ان کتبی از منابع معرری شده     -1

 

 منابع درس: 
 ال ام السادات کریمی دورکی    نویسنده  روابط و مناسبات انسانی در مدرسه  •

  ب ل خالتیان   نویسنده   روابط انسانی در مدرسه  •

 

 یکم   ة هفت 
 ( 1400/ 12/ 11تا     1400/ 12/ 7) 

 
 آشنایی/متدمات/پیشینه    : موضوع جلسه 

 
  جلسطات سطاختار  درس،    ماهیط.  و اهمیط. در این جلسه پس از آشنایی بطا دانشطجویان در مطورد    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

روانشناسطی  توضیح داده می شود  سپس میطیان آشطنایی دانشطجویان بطا نظریطه هطای  پایانی  ، منابع و شیوه ارزیابی  ک سی 
   ارائه می گردد     روابط انسانی   سپس متدمه ای بر  کتب و منابع محالعه شده بررسی می شود  و  تربیتی  

 
 

https://www.adinehbook.com/gp/search/ref=pd_sa_top?search-alias=books&author=%D8%A8%D9%84%D8%A7%D9%84+%D8%AE%D8%A7%D9%84%D9%82%DB%8C%D8%A7%D9%86&select-author=author-exact


 دوم   ة هفت 
 ( 1400/ 12/ 18تا     1400/ 12/ 14) 

 
   متدمات روابط انسانی    موضوع جلسه: 

 
    : ارائه در جلسه عناوین اصلی  

 تعریف روابط انسانی -1
 انواع روابط انسانی   -2
 اهمی. روابط انسانی -3
 ضرورت آموزش روابط انسانی -4
 
 

 سوم   ة هفت 
 ( 1400/ 12/ 25تا     1400/ 12/ 21) 

 
     عوامل مرتبط با روابط انسانی     موضوع جلسه: 

 
 

    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 
 انسانی عوامل موثر در روابط  -1
 دلایل محالعه روابط انسانی -2
 تاریخچه محالعه روابط انسانی -3
 
 

 چهارم   ة هفت 
 ( 1401/ 1/ 17تا     1401/ 1/ 14) 

 
   نظریه های روابط انسانی   موضوع جلسه: 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 نظریه ابراهام میلو -1
 نظریه داگ س مک گری گور   -2
 انمییشی   -نظریه عوامل ب داشتی  -3



 پنجم   ة هفت 
 ( 1401/ 1/ 24تا     1401/ 1/ 20) 

 
 نظریه های روابط انسانی     موضوع جلسه: 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 نظریه پیتر دراکر -1
 کریس آرجریس نظریه  -2
 نظریه ویلیام اوچی -3
 نظریه ماتسوشیتا -4

 
 ششم   ة هفت 

 ( 1401/ 1/ 31تا     1401/ 1/ 27) 
 
 

 اس می از دیدگاه اس م روابط    موضوع جلسه: 
 

    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 
 روابط انسانی در منابع اس می -1
 روابط انسانی در قرآن مجید   -2
 ن ج الفواحه و روابط انسانی -3
 روابط انسانی در ن ج الب غه -4

   
 

 هفتم   ة هفت 
 ( 1401/ 2/ 7تا     1401/ 2/ 4) 

 
 انواع روابط انسانی   موضوع جلسه: 

 
    : اصلی ارائه در جلسه عناوین  

 روابط رسمی -1
 روابط غیررسمی -2
 روابط یک جانبه -3
 روابط چندجانبه -4
 روابط ارتی   -5
 روابط صعودی   -6
 روابط ک می و غیرک می -7
 



 
 هشتم   ة هفت 

 ( 1401/ 2/ 14تا     1401/ 2/ 10) 
 

 انواع روابط انسانی   موضوع جلسه: 
 

    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 
 آشاار و پن ان روابط  -1
 روابط کتبی -2
 روابط شفاهی -3

 نهم   ة هفت 
 ( 1401/ 2/ 21تا     1401/ 2/ 17) 

 
 عناصر روابط انسانی   موضوع جلسه: 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 عناصر و ابعاد روابط -1
 موانع برقرای ارتباب در مدرسه -2
 انتظارات و ارتبااات در مدرسه -3

 
 

 دهم   ة هفت 
 ( 1401/ 2/ 28تا     1401/ 2/ 24) 

 
 کاربرد ارتبااات در مدرسه   موضوع جلسه: 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 نظریه ساختاری و کنشی -1
 نظریه تعادل -2
 نظریه های تفسیری -3
 نظریه های واقعیت فرهنگی -4
 نظریه مکمل نیاز -5
 نظریه عزت نفس -6



 
 یازدهم   ة هفت 

 ( 1401/ 3/ 4تا     1401/ 2/ 31) 
 

 تعارض در روابط مناسب. در مدرسه     موضوع جلسه: 
 

    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 
 عوامل بازدارنده در روابط انسانی در مدرسه -1
 تعارضات و انواع تعارض در روابط انسانی-2
 عوامل ایجاد کننده در تعارض-3
 راههای جلوگیری از تعارض و تضاد -4

 دوازدهم   ة هفت 
 ( 1401/ 3/ 11تا     1401/ 3/ 7) 

 
 روابط انسانی در مدرسه   ابعاد تعارضات در   موضوع جلسه: 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 

 تعارضات مدیر با کارکنان -1
 تعارضات معل  و دانش آموز   -2
 تعارضات مدرسه و اولیا -3
 راهاارهای حل تعارض   -4

 
 سیزدهم   ة هفت 

 ( 1401/ 3/ 18تا     1401/ 3/ 16) 
 

 مدارس و سازمان ها روابط انسانی    موضوع جلسه: 
 

    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 
 انواع روابط مدرسه و سازمان ها -1
 اهمی. کیفی. روابط مدرسه و سازمان ها -2
 چالش های موجود در روابط مناسبات مدرسه و سازمان ها   -3
 
 
 
 
 



 

 
 چهاردهم   ة هفت 

 ( 1401/ 3/ 25تا     1401/ 3/ 21) 
 
 

   ت لیل کیس   موضوع جلسه: 
 

    : اصلی ارائه در جلسه عناوین  
در این جلسه دانشجویان بر اساس تجارب مستتی  یا غیر مسطتتی  خطود، مطواردی را اطرر و ت لیطل مطی کننطد و تناسطب  
رویاردهای محرر شده در اول ترم را با کیس مورد نظر بررسطی مطی کننطد و مناسطب تطرین اطرر احتمطالی را بطرای ایطن  

 کیس ارر رییی می کنند 
 

 پانزدهم   ة هفت 
 ( 1401/ 4/ 1تا     1401/ 3/ 28) 

 
   ت لیل کیس   موضوع جلسه: 

 
    : عناوین اصلی ارائه در جلسه 
بر اساس تجارب مستتی  یا غیر مسطتتی  خطود، مطواردی را اطرر و ت لیطل مطی کننطد و تناسطب  در این جلسه دانشجویان  

مناسطب تطرین اطرر احتمطالی را بطرای ایطن  رویاردهای محرر شده در اول ترم را با کیس مورد نظر بررسطی مطی کننطد و  
 کیس ارر رییی می کنند 

 
 


